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Al personale docente

Al personale ATA

Circolare n. 57 del 4/10/2021

Oggetto: Precisazioni divieto uso del cellulare in classe

Si invita il personale tutto a visionare nuovamente la Circolare n. 21 del 16/09/2021 con oggetto
“Divieto uso cellulare in classe”.
Si ricorda a tal proposito che sono numerose le sentenze che riguardano l’utilizzo dei cellulari in
classe da parte dei docenti.

A fare un breve excursus a titolo esemplificativo si cita il Sole24Ore in un articolo apparso in data
13/5/2019.

“Pochi minuti di telefonata costata una sospensione Succede a Lecco, dove una professoressa ha
risposto per pochi minuti a una chiamata proveniente dal fratello per informarla dello stato di salute
della madre. La professoressa è stata sospesa dal servizio per un giorno. La sospensione è stata
confermata anche dai tribunali, oltre ad aver condannato la docente al pagamento delle spese
processuali”.

Altro caso, una docente di sostegno è stata accusata di uso compulsivo nell’uso del cellulare durante
le lezioni che le è costato 10 giorni di sospensione. A salvarla, la mancanza di prova certa.
Come rivela l’articolo, sono spesso i genitori a denunciare i docenti, come successo a Cremona dove
una docente è stata sospesa per un giorno; a Torino, dove una docente di sostegno che è stata bocciata
durante l’anno di prova perché aveva utilizzato il cellulare durante le ore di lavoro.
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La Circolare del Miur n. 362 del 25 agosto del 1998 è chiara nel vietare tutti i comportamenti che «si
traducono in una mancanza di rispetto nei confronti degli alunni e recano un obiettivo disturbo al
corretto svolgimento delle ore di lezione». La pronuncia richiama gli insegnanti all’osservanza della
direttiva ministeriale n. 30 del 15 marzo 2007 sul divieto dell’utilizzo dei cellulari durante le lezioni
che deve valere anche nei confronti del personale docente. L’educazione passa infatti dall’esempio,
come precisano i giudici, che sottolineano la gravità della condotta che ha «implicazioni dirette sul
modello educativo» e non è «consona alla funzione del personale docente».
Si precisa che tale divieto è da considerarsi esteso a tutto il personale in servizio.

Il Dirigente Scolastico
Prof.ssa Maria Elisa Giuntella
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